

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 45 ЛЕТ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗА-ЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

Хорошее настроение у их ребят! Сегодня их праздник, и встречают они его прилежной учебой, интересными делами. Светлана Кадочникова, Саша лана Кадочникова, Черепанов, Таня Рогозина, Саша Рейнгард, Рашил Исмагилов, Эльвира Сальманова — одни из луч-ших пионеров школы № 10.

Фото Д. КИРЕЕВА.

пролетарии всех стран, соединяитесь!

Ind Branchen lehuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (8223)

Гол излания 36-й

пятница, 19 мая 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

дорогой отцов

Вся пионерская дружина — это уральский тан-ковый корпус. Отряды это полки. Председатели пионерских водядов командиры. Командующий танкового корпуса — ученик 8-го класса Саша Сус-

Новую, интересную форму соревнования придумали пионеры четвертой школы. У них все, как в настоящем танковом кор пусе: воинские звания, командиры, знаки различия.

Школьники оформили большой стенд «Путь Уральского танкового кор пуса», где обозначен его маршрут. И чем успешнее учатся, участвуют в общественной работе, тем дальше ребячьи пионерские «танки» движутся дорогой своих отцов.

> А. ГНУСАРЬКОВА, директор школы.

Звезды над школами

С именем самого дорогого человека связано создание пионерской Что знаорганизации. чит быть настоящим пионером - ленинцем? Это значит, с детских лет готовить себя на добрые дела, большие подвиги во имя коммунизма. Это значит отлично учиться, много знать и многое уметь. И сегодня, когда вместе со всей страной юные первоуральцы отмечают свой праздник, хочется рассказать о том, как они живут. Ведь эта славная дата совпала с трудовыми днями, когда весь наш народ готовится достойно встретить 50-летие Советской власти.

Двенадцатитысячи а я армия пионерии города в честь юбилея Родины включилась во Всесоюзный смотр пионерских дружин «Сияйте, ленинские звезды». Он наиболее успешно прошел там, где педагогические коллективы строили воопираясь на инициативу пионерских организаций. Любовно создаются детскими руками музей и комнаты Лени-на, боевой и революци-онной славы. Очень хорошо они оформлены в пколах № 4, 12, 21. Пионеры пишут историю своих школ, заводов, поселков. И неред-ко уроки истории, географии, литературы проводятся по материалам музеев.

Еще в день рождения Ленина на некоторых школах зажглись три большие красные звезды в знак того, что здесь лучшие дружины. Это школа-интернат (ст. вожатая Н. В. Грязнова), школа № 2 (ст. вожатая Г. Ф. Кайгородова), школа № 12 (ст. вожатая Н. Д. Обмонна). школа № 4 (ст. вожатая Г. С. Макарова), школа № 7 (ст. вожатая Т. М. Левченко).

Пронеры города уча-Это школа-интернат (ст.

Пионеры города уча-

ствуют в походе боевой славы. В школах созданы отряды юных друзей Советской Армии. Ребята знакомятся с основами военного дела, проводят встречи с героями Октябрьской революции, идут в по-ходы по местам сражений гражданской вой-

Юные ленинцы вместе с комсомолом города принимали участие в выполнении семилетнего плана. Они собрали 1500 тонн металлоло-ма. Особенно хорошо потрудились ребята из 35, 32, 21 и Северской школ. Они награждены грамотами горкома и обкома ВЛКСМ. А сегодня, в день рождения их организации. 15 машин, груженных металлоломом, отправятся на металлургический завод в Ревду. Лучшие сборщики лома в красных галстуках будут присутствовать при этой плавке, которая называется пионерской.

Очень много славных дел на счету пнонерской организации, и уже подведены кое-ка-кие итоги. Но смотр дружин под девизом «Сияйте, ленинские звезды» не заканчива-ется. 2 октября каждая дружина будет рапортовать на торжественных линейках о проделанной работе. Сегодня, в день светлого праздника юных, хочется пожелать им успешного окончания учебы, увлекательхороших, ных дней в летние каникулы.

Г. РАКИТИНА, зав. школьным отде-лом горкома ВЛКСМ.

ПАМЯТЬ ХРАНИТ

К этому дню пионеры десятой школы готовились очень долго. И вот он настал. Раздаются звуки горна. Отряд за отрядом собираются в спортивном зале. Сдают рапорты, вносят пионерские знамена. Так открылся митинг: «Мы помним тех, кто легендой ове-

Ребята рассказывают о мире, о дружбе. Выступают участники Отечественной войны, рабочие цеха № 8 т.т. Плотников и Попов.

Минута молчания. Приспущены знамена. Зал за-мер — пионеры чтят память погибших за народное

Секретарь школьной комсомольской организации Ольга Урденко читает реквием Роберта Рождественского «Вечная слава героям!»

То, что отцы не построили, мы построим. То, что отцы не допели, мы допоем!

Ребята отдают павшим героям свой пионерский салют. После митинга пионеры пришли к обелиску с вечным огнем, чтобы возложить венки.

Н. КУРКОВА. старшая пионервожатая.

ЛЕТОПИСЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ

Красная гвоздика

«Операция» под таким названием продолжается. Пионеры 21-й школы хотят узнать ьсе о своих землякахгероях, чьи имена высечены на гранитном обелиске Новотрубного завода.

Ребята собрали уже десятки документов, фотографий. 9 мая пионеры пятых классов пришли к подножию обелиска. Здесь они встретились с родителями героев и, повязав им красные галстуки, принали их в почетные пионеры.

т. СЕРДЮК.

Будьте ДОСТОЙНЫ

века есть незабываемые большинство людей не перед родителями.

смертью храорых витем и Вячеслав Рябковы, мятными на долгие годы, считать и ребятам в крастичной продителями.

для меня такое событие ных галстуках дали заданей поселка, в том числе и родители, были религи и Вячеслав Рябковы, Алексей Балаболин, Михали продителями.

для меня такое событие ных галстуках дали заданей поселка, в том числе и родители, были религи и родители, были религи и родители, были религи отдали свою жизнь за нашестой школы, принитывались о выполнении сить красные галстуки, не мали в пионеры. Мы колятього поручения.

Тактивно прочли торжестлективно прочли торжест- Стали появляться дет- бенно доставалось девчон А сейчас вместо призевенное обещание. Комсо- ские садики. Мы приня- кам. Убежишь, крадучись мистых домишек в городе мольцы Старотрубного за- лись делать игрушки для на сбор, а потом боишься огромные кварталы с мновода повязали нам алые малышей. талстуки и дали наказ — На Старотрубном завона Старотруоном заво- оудет очередная взоучка. Ными домами, 32 промы д- выполнять заветы Ильича, де был мартеновский цех. Но постепенно все улади- ленных предприятия. 36 отлично учиться. Закон- Сбор металлолома был лось. И с нами стали счи- клубов, Дворец куль- уры, чился сбор пионерской первой, после учебы, задататься. Ватамв дыхание, мы случнов чей. Причем, мы сами же доставляли его к заводу. шали рассказы комсомоль- За тысячи молодых пергалстуки и дали наказ -

гимном, она призывала, вдохновляла на добрые дела. За все брались с ис- тый край. ключительным энтузиаз-

пятилетка.

еще поселке, началось для школы, и на строевые ды Отечественной войны строительство Новотрубно- занятия, и на маевки в многие из них ушли добго и динасового заводов. лес. Сами готовили кон- ровольцами на фронт. Но

В жизни каждого чело- Потребовались рабочие, а церты. С ними выступали вернулись не все. Пали ка есть незабываемые большинство людей не перед родителями. смертью храбрых Виктор бытия. Они остаются па- умели писать, читать и Были, конечно и непри- и Вячеслав Рябковы, века есть незабываемые большинство людей не перед родителями. события. Они остаются па- умели писать, читать и Были, конечно и

но мы и не унывали. Вер-

идти домой. Знаешь, что гоэтажными благоустров будет очередная взбучка, ными домами, 32 промы и

ми. синие ночи...». доставляли его к заводу. шали рассказы комсомоль- З2 тысячи молоди Для нас, новичков-пио- Работали без устали. Кто цев о том, как булут жить воуральцев получак неров, эта песня звучала больше соберет, того и в советские люди при социа зование в школах. Работали без устали. Кто цев о том, как будут жить воуральцев получак обра-Время то было трудное, прекрасное будущее.

А мальчишки с увлече-В те годы шла первая ным другом была нам пес- нием занимались спортом, тилетка.

ня. С ней шли и на суб- авиамоделированием. И В Первоуральске, тогда ботник по заготовке дров все это пригодилось. В го-

победители возводили. лизме, при коммунизме. кумах, филиале институт Словом, дел было непоча-тый край. Мы жили мечтой о буду- В нашем городе живут Ла-щем. Мы верили в эго уреаты Ленинских и Государственных премий, девять Заслуженных учителей и врачей, пять Заслуженных рационализаторов Российской Федерации.

Таких городов, как Первоуральск, в стране гыся-чи. И все они родились в годы Советской власти.

Юные ленинцы! Нашим поколением построен социализм, идет строительство коммунизма. Вам жить при коммунизме. Так будьте же достойны своего времени!

А КУЗНЕПОВА. редактор радиовещания, одна из первыт пнонерок города.

KPACOTY — BCEM! РЕШИЛИ: ОНИ

Пионеры Нижнесельской школы в честь 50-летия Октября заложили небольшой сквер. Ребята поса: дили декоративные растения. Их вырастила в питомнике Шура Балабанова.

На открытие сквера школьники пригласили участника штурма Зимнега дворца и ветерана Отечественной войны Василия Андреевича Сысоева, Он рас

сказал ребятам много интересного.

В школьном парнике юннаты выращивают расса-цветочных растений для посадки в новом саду. Каждый год сквер решили расширять — пусть для всех ча нашей улице растет много цветов!

Люба ЕЛОХИНА, староста кружка юннатов.

ПАРТИЙНЫЙ секретарь. Это не только и не столько должность. Он и вожак масс, и воспитатель комсомола, и заботливый друг пионеров, и экономист, и юрист, и психолог. Это, в конце концов, человек, постоянно выполняющий решения партии и правительства. И не только сам. Он добивается этого и от других. Он разведчик на пути к бу-

Когда я встречаюсь секретарем парторганизации, то мне всегда кажется, что этот человек должен быть выше на голову всех остальных. Он должен больше знать и дальше видеть. Именно таким человеком для меня является секпетарь парторганизации груболитейного цеха Старотрубного груболитейзавода Петр Яковлевич Махнутин.

На первый взгляд он кажется совсем обыкновенным. Скромный, одет просто, свободно вступает в разговор с любым человеком. Но вскоре приметил: этот высокий, черноволосый, с немного грустным и в то же время приветливым взглядом,

Наше интервью

ВСТРЕТИМ достойно

Как ваша бригада готовится встретить юбилей Советской власти? Кто из бетонщиков являет образец подлинно коммунистического отношения к трунаш корреспондент обра-тился к бригадиру бетонщиков первого участка це-жа № 1 завода железобетон-ных изделий и конструккоммунисту Семену Матвеевичу Матвееву.

— Каждый советский человек стремится достойно встретить 50-летие но встретить но встретить 50-летие Великого Октября, — ска-зал С. М. Матвеев. — И мы — не исключение. В бригаде 20 бетонщиков. бригаде Наш цех обязался выпол нить годовой план к 20 И мне приятно декабря. сегодня сказать, что мы работаем уже в счет августа юбилейного года. Апрельский план выполнен на 169 процентов, хотя продукция, которую мы изготовляем для строителей очень разнообразна. Выпускаем иногда более 15 наименований изделий, что заставляет нас часто перестраиваться. И тем не менее, бригада план перекрывает более чем в полтора раза. Я работаю в цехе со дня его основания вот уже почти 14 лет. И не знаю такого случая, чтобы мы не справились с производственной програм-

но ответить не могу: все работают отлично! У нас нет прогульщиков, нарунас нет людей, которые бы трудились с прохладцей. Все работают с полной нагрузкой, чтобы средние показатели были хорошими. Бригада работает так, чтобы заслужить право называться передовым отрядом рабочего класса пер-

как-то по-своему, бенному располагает к сечеловека. Он как бы повертывает его к себе светлой стороной и вызывает на откровенность, на хорошие дела.

Вот он поднял трубку телефона:

— Как у нас на участдела? ке сегодня идут дела? Что? — И в его глазах появилась тревога. — Ну, а товарищи-то накануче знали об этом? Сейчас приду... А как с планом? На 106,3 процента... Хэрошо.

Положил трубку и заторопился на участок.

себя председатель цехкома Борис Александрович Шумихин. — Чуть услы-

же туда.

— И давно он у вас на

участке?

вод пришел из армии. в первом цехе Новотруб-Офицер... Поступил в энер- ного завода. В комсомол гоцех. Электриком, Много вступил в 1938 году. А в Освоесделал хорошего. ние и пуск гидропресса— это дело его рук. Уж тут он не считался ни с трудностями, ни со временем. Между прочим, он и в партийных делах такой же принципиальный, настойчивый. Вот, например, один случай. Бывший секретарь комсомольской организации А. Волынкин запустил работу. Так Петр Яковлевич сразу же поставил вопрос круто: «Мы, коммунисты, не можем терпеть, чтобы восемьдесят комсомольцев и несоюзная

дела поправляются. Что интересно: после такого вмешательства ком-сомольцы в свою очередь стали лучше шефствовать

над пионерами. Или еще пример. Стала плохо работать народная дружина. Махнутин вынес вопрос об этом на партий-ное бюро. Снова положительный результат.

Фактов таких немало. И, что очень ценно, секретарь парторганизации не тонет в мелочах, не теряет перспективы в своей — Вот всегда так, — работе. И еще — он проговорил как бы про стро находит тропку работе. И еще - он бысердцу человека. Это, видимо, результат нелегкого жизненного пути, резульшит, где-то плохо, сейчас тат большой и постоянной

В 1938 году Петр Яковастке? левич пришел в школу — С 1958 года. На за- ФЗО. До войны трудился ного завода. В комсомол вступил в 1938 году. А в 1943 на фронте был принят в партию. В начале Великой Отечественной войны его с Новотрубного вызвали в обком комсомола и направили на радиокурсы в Свердловск. Затем в одно из училищ связи. Под Сталинградом он воевал в звании старшего лейтенанта, в артиллерийском полку. Под Севастополем был уже в чине капитана, а потом майора. Служил в частях резерва Главного Командования. Выполнял особые задания.

молодежь ждали, как го- не раз. Орден Отечествен-ворится, у моря погоды, ной войны второй степени, Расшевелить нужно. Сей- два ордена Красной Звезды и шесть боевых медалей украшают его грудь. И в мирной жизни не хочет он быть в последних рядах. В том, что в прошлом году коллектив труболитейного цеха занял первое место по заводу и оказался победителем во биться кап Всесоюзном социалистиче- монта цеха. ском соревновании цехов предприятий черной металлургии страны, есть заслуга и партийного секретаря. На Билимбаевском уча-

стке открыт постоянно действующий агитпункт. успешно руководит коммунист газовщик М. П. Поморцев. Добрые качества этого человека открыл

тоже Махнутин. Высокого мнения о пар тийном руководителе начальник цеха И. Т. Послухаев: «Это, прежде всего, деловой человек. Именно за эти качества коммунирем парторганизации. А сты избрали его секретаона у нас немалая. членов партии и 12 кандидатов, да вомсомольцев чуть не сотня. И каждому он старается найти де ло по его силам, заинтересовать». Вот последний пример. Как только Петр Яковлевич услышал, что первый ракетный двигатель в стране был сделан здесь, в Билимбае, он сразу же решил разузнать все досконально. И разузнал. Потом пошел в поселковый Совет, чтобы одну из За что и был награжден улиц назвали именем пер-

летчика-испытателя BOTO капитана Г. Я. Бахчиванд-

Уважают Махнутина цехе. Рабочие называют его человеком, от которого ничего не скроешь: плохого, ни хорошего. Нужно — поможет, подбодрит. А где и поругает...

Много забот у секрета ря. Но среди них он выде лил несколько главных достойно встретить 50-летие Советской власти, добиться капитального ре-

Когда он, торопясь, уходил на участок навстречу новому делу, то ступал как-то по-своему, твердо и уверенно. Очень привлекателен был он в этот мо мент. И мне захотелось походить на этого человека постоянно занятого неотложными делами - походить на коммуниста Петра Яковлевича Махнутина.

> н. коркин, рабкор.

коллектив Хороший сумел создать бригадир обмотчиков энергоцеха завода Старотрубного " Васильевич Михаил Васильевич Шахмаев (на снимке крайний справа). Люди подобрались дружные, на добрые дела отзывчивые. Они берут пример с вожака, который проработал на предприятии больше 20 лет.

Во всем помогают бригадиру профгрупорт Фаина Зорина, член цехкома профсоюза Виктор Антонов и др. профсоюза

Обмотчицы перени-мают богатый опыт своего наставника. В целях экономии дефицитных материалов онн стали восстанавливать использованные провода. Это принесло производству немалую при-

В прошлом году бригаде присвоено звание коммуниколлектива стического труда.

На снимке: бригада после смены.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.



О людях хороших

СПОКОЕН УЧИТЕЛЬ

Не жалея сил трудились в годы войны рабочие годарностью, был Трофим Федорович железнодорожного цеха Новотрубного завода. Прибывали разные грузы: заготовка для труб, оборудование... Все разгружалось вручную и в самые корогкие сроки, так как минута простоя вагонов грозила нарушить трудовой ритм завода.

— Это понимал каждый из нас, работающих на разгрузке, — вспоминает Василий Федорович Пота-пов. — Помню, приехали мы на Новотрубный завод по рабочим путевкам и сразу окунулись в кипучую

жизнь цеха. Шли дни. Несколько грузчиков были направлены учиться на помощников машинистов паровоза. В их числе и В. Ф. Потапов. Учил единственный в цехе инженер Трофим Федорович Данилов. Не было помещения, учебных пособий. Занимались прямо на улице. Трофим Федорович приводил своих подшеф ных к месту ремонта паровозов и по нескольку часов подряд рассказывал о назначении каждой детали. Он был очень настойчивым и терпеливым. Недаром, когда его ученики впервые заняли места машинистов, то нервый, к кому они мысленно обратились с бла-

Немало времени прошло с той поры. Среди учеников Данилова есть опытные техники и мастера, передовые машинисты. Федор Иванович Капитонихин закончил техникум и нынче работает начальником депо в цехе № 14, Александр Васильевич Кулемин один из лучших машинистов цеха. Знания

они терпеливо передают своим помощникам. В. Ф. Потапов обучил своей профессии И. Старкова и Н. Шаврина. Сейчас они работают самостоятельно. А воспитанники Ф. И. Капитонихина машинисты М. Бобогло и Н. Фалев обучают искусству вождения тепловозов нынешнюю молодежь.

Многое изменилось в цехе за последние годы. Внедряется современная техника, тепловозы почти вытеснили старые локомотивы.

Часто приходит в цех Трофим Федорович Данилов навестить своих бывших учеников, добрым советом помочь. Спокоен старый машинист — дело, которому он посвятил свою жизнь, находится в крепких, надежных руках.

И. ГАНЬКИН, рабкор.

Столяр-пенсионер лат-вийского города Вентспилс Звиргздынь полу-Эдуард чил недавно письмо из ленинградского музея Октябрьской революции. конверт была вложена копия фотографии, сделанной 50 лет назад в Смольном. На фотографии — два молодых красногвардейца с производственной программой. — красноваровация с парнем Эдуардом Юргайти совые, нам сидеть не по- нему камеру. — кончовками, стоящие на сом. Нужда заставила дру ложено. — Кочу вас заснять для сом. Спрашиваете, кто из бетонщиков работает лучше? На этот вопрос я конкретно ответить не могу: взе на одна в проставления в феврале 1917 года оба ту у комнаты № 67, как и совые запротестовали. Усновной простить не могу: взе но одна в проставления в феврале 1917 года оба ту у комнаты № 67, как и совые запротестовали. Усновной проставления в проставления в проставления представления представления представления предс

леньком городишке — Дун-нулся из эмиграции. людьми. Как бы ни был Ильич сказал: дага. Когда мальчишке — Потом мы охраняли он озабочен, всегда нахо-исполнилось тринадцать. Смольный — штаб побе-дил минутку, чтобы пере-отец, батрачивший у баро-дившей революции. И тут броситься словом с часо-что же с вами сделаешь? на, сказал сыну:

— Ты старший из пяте-

История одной

На посту у кабинета В. И. Ленина

и громозокой камерой в се-ком столяра. Здесь, в мас- шие у дверей кабинета. ревянном футляре. Подой-терской, познакомился и — Что вы, Владимир дя к часовым, фотограф подружился со своим тез- Ильич, — смущенно отве- установил треножник и кой — веселым литовским тил я. — Ведь мы — ча- принялся прикреплять к парнем Эдуардом Юргайти- совые, нам сидеть не по- нему камеру.

Звиргздынь узнал себя, в ли по городу, участвовали в память исключительная — Что за шум, другом — своего друга Эду- в организации встречи душевность Владимира щи? — спросил он. арда Юргайтиса.

В. И. Ленина на Финлянд-Ильича, его простота и при-Выслушав объ рда Юргантиса.

"Родился Эдуард в ма- ском вокзале, когда он вер- ветливость в обращении с фоторепортера, еньком городишке — Дун- нулся из эмиграции.

людьми. Как бы ни был Ильич сказал:

нам выпала честь нести ка- выми, никогда не забывал

№ 98 порту. Потом стал учени- показал на стулья, стояв- высокий человек с длин-/

ным треножником в руках и громоздкой камерой

- Что за шум, товари-

Выслушав объяснения Владимир

Так полвека назад был — Ты старший из пяте- раул у дверей комнаты поздороваться.

рых детей. Придется тебе, № 67, в которой работал Я прошу Эдуарда Звире- сделан снимок у дверей двик, самому хлеб зараба- Ленин. Заступили на пост здыня рассказать историю комнаты № 67. Остается Вой в мире страны Советов.

Так он «пошел в люди» конце коридора — Влади — Через несколько дней и вскоре оказался в Вентимир Ильич. Подойдя к после взятия Зимнего, — стени широко известный спилсе. Был подручным на ма, он спросил: — Не устали? Почему в коридоре Смольного, на втор многих замечательний, работал грузчиком в бы вам не присесть? — И втором этаже, появился не порту. Потом стал учени показал на стилья столь высокий челосек в длин в после дали на фотографий Ленина.

COBETCKOE СТРОИТЕЛЬСТВО

Исполком и дружины

О работе добровольных народных дружин шел обстоятельный разговор на заседании исполнома Билимбаевского поселкового Совета. О состоянии их дел доложил работник ми-лиции И. Н. Корякин. Затем выступили командиры дружин труболитейного цеха А. Ф. Теплоухов и завода ТИМ Ф. Ф. Голендухин. Он же начальник штаба дружины Билимбаевского участка. Они говорили о том, что дружины пополнились новыми людьми за счет коммунистов и беспартийных, передовиков производства.

Работа дружин ныне несколько оживилась. Аккуратно, например, налажено дежурство дружинников ремонтно-механического завода, труболитейного цеха и завода теплоизоляционных материалов.

Между тем, отдельные дружинники проявляют недисциплинированность, на дежурство не холяг, не борются с нарушителями общественного порядка. Спрашивается, зачем такие числятся в составе дружины?

На исполкоме были высказаны рекомендации по улучшению работы народных дружин, пожелания. чтобы все они стали активными борцами с пьяницами, хулиганами.

На исполкоме были рассмотрены и другие вопро-

> М. АВЕРКИЕВА, наш корреспондент.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРСПЕКТИВЫ

Н А НАШЕМ повышанашем заводе производительность Но за последнее время рост ее замедлился. Уменьшился съем валовой продукции в копейках на рубль производственных молчаливое сопротивлефондов. Если в 1962 году ние некоторых руководифондоотдача была 111 копеек, то в позапрошлом — пользуемся данными оттолько 76, а в 1966 году дела по ежедневному — всего 65 копеек на учету реализации продукрубль. Достаточно сказать, ции. Это позволяет успешчто в четвертом квартале но перевыполнять задапрошлого года, имея поч- ние, несмотря на крупные ти все отличные экономи- недостатки в обеспечении ческие показатели, мы по разнарядками на отгрузку. лучили отринательное соотношение между ростом лучаем от внедрения нопроизводительности труда и средней заработной

Правда, за последние два года сделано многое: ведется успешная подготовка к переходу на новые условия хозяйствования. Намеченный план выполнен полностью. И вот результат: во втором, третьем, четвертом кварталах прошлого и в первом квартале нынешнего года завод удерживает переходя-щее Красное знамя Министерства химической промышленности.

Много интересного внесено в условия социалистического соревнования. Внедрен хозрасчет в ре-монтных бригадах — во втором и седьмом цехах. Разработаны цеховые техпромфинпланы. Совершенствуется учет, проводится анализ фондоотдачи. Хуже другое: некоторые инженерно-технические работники скептически относятся к росткам нового. Только поэтому не было разработано в прошлом году, например, положение о хозрасчете в бригаде. Оно подготовлено только сейчас. И потому был распространен опыт второго и седьмого цехов.

Или другой пример. Никто из начальников цехов открыто не критикует мероприятия по обеспечеработы: вроде, все за ритмичность, за хорошую реализацию. скептицизм приводит к тому, что цехи по-прежнему работают крайне неритмично. Хорошо, что эн- Люди опаздывают на ра- но важное значение.

Л. РАЗБОЙНИКОВ, главный экономист хромпикового завода

тузиазм начальника финансового отдела А. Кременецкого преодолел телей, и мы уже полгода ежелневному

Ощутимый эффект повой техники и технологии, модернизации оборудования. Скажем, действуют теперь вакуум-выпарные установки вместо открытых упарителей, заменены отстойники в производстве хромового ангидрида, освоены новые вакуумкристаллизаторы в производстве калиевого хромпика и новая технология переработки первичных молибденовых отвалов в це-хе № 6.

А передовой опыт? Только за прошлый год на предприятии проведено 38 школ и совещаний. на вооружение и такой метод, как хронометражные наблюдения, самофотография рабочего дня.

Важным резервом повышения производительности труда является соревнование за коммунистический труд. Почетное звание коммунистических носят коллективы бихроматного отделения второго цеха, 15 бригад и смен, 908 человек — ударники. И все же успехи могли

быть более весомыми, если бы мы решали организационные вопросы так же настойчиво, как технические. Я имею в виду потери рабочего времени.

В первом квартале нынешнего года неявки на работу по болезни, прогулы и отпуска без содержаувеличились. Почти каждый рабочий по этим причинам недоработал по 6,6 дня из 77 рабочих смен. Ущерб наносят и внутрисменные потери.

боту, уходят на обед раньше времени, дольше положенного перекуривают, отдыхают. Так, проверка в апреле показала, что рабочие по ремонту путей железнодорожного цеха уходят на обед на 7-10 минут раньше, а 6 рабочих депо 12 апреля только на перекуры затратили 144 минуты.

А вот потери другого Выборочный характера. анализ загрузки бригады слесарей механика, В. В. Огнева в седьмом цехе показал, что выполнение норм выработки составляет всего... 75 процентов. Очевидно, не все мастера еще умело организуют труд людей. Подобные

нелостатки имеются и в других цехах, строительном, электа

снабжения. Но есть и такие цехи, где заботятся о росте производительности Сошлюсь на второй. Здесь составлен лучший промфинплан на нынешний год. Все мероприятия глубоко продуманы. работаны проекты положений премирования рабочих из фонда материального поощрения по результатам хозяйственной деятельности бригад, разработана система учета расхода материалов. Составлены оргтехмероприятия по использованию резервов. Внедрена двухстадийная сепарация руды на мельнице, что позволило в полтора раза повысить производительность мельника. Все инженерно-технические работники разрабатывают конкретные темы по вопросам экономики, механизации, качества. Цеховой комитет регулярно заслушивает мастеров о том, как они работают с людьми. Кроме того, на идеологической оперативке у начальника цеха мастера докладывают о вос-

не, бригаде. Вот и следует перенять опыт второго цеха, бороться за повышение производительности труда так же, как здесь. Тем более, что завод скоро перейдет на новую систему хозяйствования, и увеличение выпуска продукции с наименьшими затратами поиобретает для нас особен-

питательной работе в сме-



Работа у него сложная: ремонт электронных при-боров. А. П. Зайцев постоянно выполняет ее в срок

В цехе автоматизации хромпикового завода товарищи Аркадия Петровича по работе всегда уверены, в нужный момент он, как хороший специалист, поможет советом и делом.

На снимке: А. П. Зайцев.

Фото М. ДРОНОВА.

УМЕТЬ ЗАЖИГАТЬ

вот эти концы провода ку- одно я твердо понял, да идут? — спрашивает горячо, убежденно заг да идут? — спрашиває бригадира Коля Могила.

 Сейчас, Николай, разберемся. Смотри. По схеме эти проводники идут на кнопку «пуск». Эти — в статорную обмотку мотора. Понял? Ну, делай. А по схемам я тебя еще погоняю, - улыбаясь, добавил Портнов и снова принялся за монтаж панели управления нового проточного станка.

— Ваш подшефный? —

Помощник начальника цеха по энергетике В. П. Емлин говорит, что Илья Николаевич Портнов много лет шефствует над молодыми рабочими.

- Хороший наставник, с теплотой и уважением сказал тогда

подшефный, — бригадир оглянулся, посмотрел на увлеченного работой паренька. - Вчера ему восемнадцать исполнилось. Поздравили с совершенно-летием. Четвертый разряд имеет. Пришел из ремес-ленного. Хороший парень, не подводит нас. С самого начала дорожит звани-

спрашивает горячо, убежденно загово-ия Могила. рил Портнов, — не только профессии научить надо человека. Главное помочь ему полюбить труд, найти верный путь в жизни. Знать, чем он живет, чем увлекается дома после работы. Вот. например, Володя

Мальцев, пришел к нам, в четвертый грубопрокатчетвертый грубопрокат-ный, четыре года назад. Учу его профессии. Гляжу, стал хорошо схемы разбирать. И монтажные работы неплохо выполняет. Все хорошо шло. И вдруг ЧП. Получили из-вещение: Мальцева будут судить. За что? Оказывается, выпил с друзьями, набедокурил.

Что, думаю, делать? Потогда Емлин. советовались с мастером Да, Николай мой Н. Г. Тютеревым, с членами бригады. Взяли Володю на поруки. Судили своим судом.

Портнов всегда такой спокойный, выдержанный, говорил тогда Владимиру гневно, резко:
— В армию готовишь-

ся? Там тоже хулиганы не нужны!

Не мог бригадир иначе. Но в первое общежитие, - А что, было? Подво- где жил Володя, стал за-и? ходить чаще. Интересо-- Да, не без этого. В вался, с кем он дружит,

учить молодежь - ваш долг, ВЕТЕРАНЫ ТРУДА!

СЕРДЦА

чем занимается. Не один раз говорил с Мальцевым

о жизни по душам. Сейчас Владимир Маль-цев в армии. Служит хо-рошо. Имеет благодарнокомандования. Шлет наставнику письма. Благодарит его за то, что научил жить, привил любовь к труду. Такая благодарность — лучшая награда Илье Николаевичу.
Многих этот человек соминатирым сертивах обучил с

щедрым сердцем обучил, помог найти свое место в жизни.

Есть его ученики и четвертом. Встречается ними Илья Николаевич часто. О работе поговорят, поделятся, как дела идут вспомнят о прошлом. Портнов обязательно спросит: А заскоки свои не забывай. Сам сейчас бригадир, других учишь!

Да, В. А. Шахмаев не забыл, чему учил его Портнов. И благодарен ему за науку. Сейчас он имеет самый высокий — восьмой разряд, бригавосьмои рамонту электро-дир по ремонту электро-дир по ремонту электроэлектрочетное звание ударника коммунистического труда, нзбран профгрупоргом бригады. Уважаемый че-

Опыт кадровиков - это бесценный источник. Честь и хвала тому, кто дарит другим золотые крупицы его.

Дежурные электрики часто обращаются к Портнову. Просят помочь разобраться со схемой, почекапризничает прибор. му капризничает приб И он охотно помогает.

«Зажигает тот, кто сам гореть умеет», — говорит мудрая пословица. Илья Николаевич Портнов — именно такой человек. Он всегда впереди, всегда в числе лучших. Учит личным примером. Одному из первых в цехе ему присвоено звание ударникоммунистического труда. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Хороший, светлый огонь зажигает в серд-Этот огонь служит им ма-яком и освещает весь дальнейший жизненный

И И хочется пожелать Илье Николаевичу, чтобы побольше готовил он таких маяков.

> Ч. ВАЖЕНИН, общественный корреспондент.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 19 мая 1967 г.,

3 стр. ==

HOEFACHET LEXABORATIONS,

хозяйствования. Он действует в волочильном цехе не первый год. Сейчас каждый рабочий имеет представление о нем.

Кроме цехового, мы в новом году внедрили и побригадный хозрасчет в травильном отделении (мастер Л. Ф. Тарасов). Цель медного купороса и соды при химической обработке труб. Интересно, что травильщик не пройдет расход этих материалов ведиры Ю. А. Рыбкин, Я. А. Артюхов, Н. Г. Райзер и С. А. Лузин соревнуются между собой в сбереженин ценных химикатов.

Иначе и нельзя.

Мы установили расходные коэффициенты на каждый обработанный пакет. Почему пакет, а не тонну? Так удобнее вести учет. Нормы расхода вынечно, для идеального учета надо бы более точно рассчитывать каждый раз длину заготовки, площадь поверхности труб и т. д.. Мы же для удобства взяли средний показатель габаритов пакета, тем более, что в смену обычно идут

Хозрасчет — признан Учет ведется ежеднев каждом пакете, м ный инструмент эконом но, а результаты вывеши гих компонентов.

Учет ведется ежеднев- каждом пакете, много дру-

инструмент хозяйствования

ваются в цехе еженедель-Сравнение деятельности щиков такая бригал становится наглядным. Мимо такой таблицы равнодушным. Это заставляет допустивших перерасход задуматься и принять необходимые меры. Так, на 13 апреля в бригаде Я. А. Артюхова был допущен перерасход. Занесли в таблицу. Гласность заставила подтя-

Данные хозрасчета берутся по результатам анализа растворов лабораторией завода.

Практически расходные коэффициенты на один пакет таковы: кнслота — 10,8 килограмма, купорое — 1,4 и сода — 0,29.

Большинство бригад в апреле имело экономию. Например, коллектив Н. Г. Райзера сберег около двух

Всего за четыре месяца но с нарастающим итогом. на лицевом счету травиль- исключены экономия: 13,6 тонны кислоты, 113 килограммов соды, 753 медного купороса. Как видите, усилия рабочих при- при химобработке труб носят хорошие плоды. Если учесть. что экономия го продукта. матегналов пока материально не поощряется, станет ясным добрая инициатива тружеников.

Надо отметить, что внедрением хозрасчета рабочие стали более внимательны на всех операциях, стали «чище» работать. Скажем, небрежно перенося пакет из одной ванны в другую, легко перенести одновременно один-два литра раствора. А за смену в потоке проходит 60 70 пакетов. Можно, таким , образом, разбавить раствор, нейтрализовать его. А это требует добавки новой порции химикатов. трубы одного сортамента, килограммов кислоты на Так возникает перерасход.

Сейчас же в бригадах нарушения технологии. Бригадиры и сами рабочие всегда начеку. Их общие старания, внимание и осторожность рождают экономию ценно-

Большую работу по учету материалов ведет мастер отделения Л. Ф. Тарасов. Он предложил внедрить хозрасчет на своем

участке. И теперь сам постоянно следит за тем, чтобы все рабочие действовали на своих местах рачительно, по-хозяйски. Мастер справедливо видит в этом хорошую репетицию накануне перехода завода на рельсы хозяйственной реформы.

В. НАУМОВА, старший бухгалтер волочильного цеха Старотрубного завода.

нам отвечают

С первоуральской швейной фабрики пришло письмо о недостойном поступке работницы Е. А. Лукиной. Ей поручили к Дню 8-го Марта купить подарок для технички В. В. Татауровой. Лукина деньги оставила себе, а в целлофановый мешочек положила несколько бывших в употреблении гарелок, стаканов, вилок и ложек.

Директор фабрики А. И. Янов сообщил, что Е. А. Лукина обсуждалась на говарищеском суле. Она извинилась перед В. В. Татауровой.

по следам октября

дарства встает перед ними вехами, подвигами тех

людей, которые живут рядом.
Сердцу каждого советского человека особенно дорог год 1917-й. Он все начинал. Он штурмовал Зимний. В него стреляли пушки белогвардейцев,

его душили холодом и голодом, и заговорами, но он

его душили холодом и голодом, и заговорами, но он бесстрашно шагал вперед...
Год 1922-й восстанавливал разрушенное войной хозяйство, строил, намечал гранциозные планы. Это год рождения твоей организации, пионер.
Год 1941-й прошел по земле поступью танков, гвардейских минометов. Он пронес через всю войну Знамя Победы и водрузил его над рейхстагом. И славу этим годам-великанам создали люди. умные, мужественные люди, что живут вокруг тебя, юный краевед, следопыт. Во многих школах нашего города есть музеи боевой славы, ведется летопись жизни поселков, заводов. Краеведение увлекло и младших, и старшеклассников. Но особенно активно, деятельно работают пионеры. но, деятельно работают пионеры.

Школа № 29 (пос. Прогресс). Разработан план краеведческой работы. Девиз пионеров «Из искры разгорится пламя». Каждому отряду даются задания. Шестые классы — ведут летопись поселка. Пи-

онеры готовятся к вечеру, на котором будут подве-дены итоги и названы лучшие следопыты. Ребятам этой школы памятен месячник по крае-ведению. Он проходил с 1 по 30 декабря. Очень много интересного и полезного для себя сделали школьники: вечера встречи с первыми комсомольцами, ветеранами войны и труда, лыжные походы к памятнику солдату-герою, земляку Лузину, к месту гибели Вайнера — в деревню Меркитасиху. Краеведам очень помотли местные жители. А после походов был туристский вечер в школе. И каждому хотелось рассказать о том, как месячник прошел в их отряде.

Школа № 9 (Трудпоселок). В ней шесть пионерских отрядов, и каждый что-то сделал для комнаты боевой славы. Может быть, поэтому любой следопыт может стать экскурсоводом, и в какую перемену не зайдешь в пионерскую комнату; обязательно там девочка с косичками или мальчик с указкой юные гиды — рассказывают об экспонатах небольшого музея.

Ного музея.

Ну, а больше всего материалов о Ленине, о первых коммунистах в поселке собрали следопыты 4 «А» класса и их вожак Таня Шуклина.

Новоалексеевская школа № 16. Ей идет всего второй год, но и здесь ребята в пионерской комнате создали краеведческий музей. Здесь можно увидеть материалы из истории села, гражданской и Великой Отечественной войн, о встречах с фельдшером М. М. Кутузовой, награжденной двумя орденами Ленина и с участником войн, коммунистом М. П. Обуховым. Есть и свои маяки — следопыты отряда имени Фиделя Кастро и четвероклассники-карбышевцы.

Школа № 35 (пос. Динас). Третий этаж — вот где, в основном, сосредоточили свои находки следоныты. История Урала за пятьдесят лет — основная тема их походов, встреч, вечеров. И каждый четверг ребяга приходят во Дворец культуры завода, что-бы встретиться с ветеранами, заслуженными людьми поселка.

т. МАЩЕНКО.

Много увлекательных дел у юных лениндев школы № 32. Как и вся пионерия города, они активно участвуют в соревновании под девизом «Сияйте, ленинские звезды». А это соревнование предусматривает хорошие знания своего края, историю его лю-дей. Пионеры-краеведы оформляют альбомы, коллекции, выставки, стенды, хотят, чтоб наш уральский край был в школьных музеях представлен очень широко. Видите, ка-кой богатый стенд мине-ралов собрали ребята. Фото А. КАДОЧИГОВА.



ВСЕМ ПРИМЕР

Все ребята этого класса в одинаковой форме: ру-

башки защитного цвета, а на груди у всех ярко пла-менеет маленький значок-факел. В течение трех четвертей нынешнего учебного года пионеры 5 «Б» класса не имели ни одного отстающего. В марте ребята отличными успехами завоевали право называть свой отряд именем героя Д. М. Карбышева. Но это еще не все. Ребята бросили клич — «Каждый пионер — карбышевец!». И упорно добивались

Заповеди карбышевца: честность, воля, только отличные знания. Пионеры пятого «Б» живут по ним. Недавно на уроке мужества всем ребятам было при-своено звание «карбышевцев». Их подшефные, октябрята-первоклассники, прикололи на грудь своим стар шим друзьям горящие факелы—значки карбышевцев.

> Л. КОБЯКОВА, B. TAPAXUHA, пионервожатые школы № 32.

Гайдар шагает впереди

Книга Гайдара «Тимур шили и его команда» — одна из самых любимых у всех школьников. Кто не знает давно кончилась война тимуровцев не стало меньше. Чем же занимаются они сегодня?

Школа № 2 шефствует над детскими садами № 1, 3, 6, 25, 19, 41, 39, 35. Пионеры в них частые гости. Вместе с малышами они готовят игрущки, читают книжки, показывают концерты, рассказывают о своих школьных делах. Поистине хорошие друзья у малышей.

А какую большую работу проводят тимуровцы экск в инсоиш йодота ки пионерского действия. Поначалу выяснили: все ли ученики успевают, какие отметки имеют. Потом ре-

создать «Скорой помощи» трудновато стало лентяям.

Ребята знают каждого этих ребят, которые в человека в своей зоне. дни войны помогали семь- Нужна помощь — они приям фронтовиков. И пусть дут. Убирают жители территорию возле своих до-мов — ребята тут как тут. Юных книгонош знают многие. И они знают, в какой квартире и какую ждут книгу. Никогда не возвращаются в школу с литературой, все распро-

> Ребята постарше шефствуют над своими октябрятами, над начальными школами № 5 и 25. Готовят октябрят к вступлению в пионеры, устраивают путешествие в страну красногалстучных. Вместе благоустраивают школьдворы, городские ные скверы

В. ГАКОВА, юнкор.

друзья природы

первые бутоны белых цве-тов. Леня подошел к ней. ки Валя Сандакова, Тама-посмотрел: «Может быть, ра Лысова, Вася Зайцев и посмотрел: «Может облов, расмотрет другие.

дома быстрей цветы расдругие.

пустятся?» Пригнул яб А к 50-летию Октября лоньку и обломил не школьники оформят больколько веток. Вдруг кто- шой цветник во дворе шко- поглянулся и увидел серь- езные лица ребят. Это был выращивают сейчас более «Зеленый патруль».

Ребята были строги и ной гвоздики. неумолимы. На другой Большой по день Леня принес в школу саженец и посадил деревцо взамен сломанных

Недавно члены «Зеленого патруля» посадили двести пятьдесят кустов боярышника. Через несколько лет седьмую школу будет окружать красивая зеленая изгородь. А сейчас — главная задача у пионеров - сохранить

Появились на яблоньке кусты. Этим с увлечением

двух тысяч корней крас-

Большой подарок лесничеству готовят пионеры. На своем пришкольном участке ребята заложили питомник и посеяли семена кедра. Они первые в городе занялись разведением столь редкого на Урале дерева. Когда подкедровые саженрастут цы, пионеры высадят их в

н. павлова.

вниманию первоуральцев

В районе Шишмаря, вокруг парка культуры и отдыха, около всех коллективных садов посадка картофеля решением исполкома горсовета ЗАПРЕЩЕНА. Лица, нарушающие данное решение, будут при-

влечены к административной ответственности и их участки будут ликвидированы

Владельцы автомашин и мотоциклов на постройку гаражей должны иметь разрешение исполкома горсовета. Кто не имеет разрешения, обязан в 10-дневный срок в районе Соцгорода построенные гаражи

После истечения определенного срока со дня опубликования в газете этого извещения, гаражи будут снесены силами и средствами горкомхоза за счет виновных лиц, которые привлекутся к административной ответственности.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

кино

«КОСМОС». «Неуловимые мстители». Начало: 9. 10-40, 12-20, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9-10 час. веч. КЛУВ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Сыновыя человека е каменным сердцем». (2 серии). Начало: 5, 8, час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Торжественное собрание о 100-летии Красного Креста. Начало в 7

КЛУБ СТЗ. «Евдокия». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

товарищи женщины!

При Дворце культуры НТЗ работает кружок крайки в шитья. Срок обучения 8 месяцев, посещение кружка 2 раза в неделю: вторник и пятинцу. Утром с 9 и ії часов, вечером с 5 и 7 часов. Начало занятий с 6 ию-ня. Записаться можно у руководителя в дн. занятий, а в остальные дни у секретаря.

заводу сантехизделий

ТРЕБУЮТСЯ

опытные слесари-инструментальщики по изготовлению штампов и литейной оснастки. В течение трех месяцев предоставляются благоустроенные квартиры.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

wa постоянную работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

швен-мотористки, ученики, работницы на чистку изде-лий от производственных ниток, механик по ремолгу швейных машин, уборщицы, няня в детсад, грузчики-транспортировщики, электрик. В 'пос Билимбай: плотники, каменщики бетонщяки, разнорабочие, швеи-мотористки, ученики. Оплата труда строителям сдельно-премиальная и аккордная.

хромпиковому заводу

для работы на лесозаготовках в районе деревни Че-ремша

ТРЕБУЮТСЯ

рабочне-лесорубы, моторист на мотопилу «Дружба». Оплата труда по соглашению. Обращаться в дер. Черемыма к мастеру лесоучастка завода (арендованный дом) и в отдел кадров завода.

Для работы в цехах заводя

ТРЕБУЮТСЯ

технологические рабочие, электрики, слесари, грузчики, мотористы, трахтористы, бульдозеристы, рабочие и работницы на благоустройство и ремонт жилфонда, плотники. Обращаться в отдел кадров гавода,

РАЙПОТРЕБСОЮЗУ

ча постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мъминист по холодильным установкам, инструктор по организации и технике торговли, техник-строитель, кладовщики продуктовых складов, электрослесарь по торговому и технологическому оборудованию, товаровед по таре, старший экономист в плановый отдел, диспетчер в автогараж, кассиры в магазины, продавцы, рабочие по ремонту тары на тарный склад, ученики продавцов и уборщицы в магазины.
Об условиях справиться: пос. Билимбай, отдел кадров райпотребсоюза с 9 часов утра до 17 часов ежедневно, кроме воскресечья.

комбинату коммунальных предприлгия

на постоянную работ

ТРЕБУЮТСЯ

лотники, каменщики-печники, жестявщик, разпорабо-ие, грузчики и рабочие на дорожные работы. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 48.

домоуправлению горкомхоза

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

плотник

а. 126, домоуправление,

НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД ДЛЯ РАБОГЫ ЗАГОРОДНОМ ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРВ ТРЕСТА УТТС (пес. БИТИМКА)

ТРЕБУЮТСЯ

равхоз, кладовщик, бухгалтер, повара, кухонные работ-ницы, уборщицы, сторож-пожарник. Обращагься: проспект Ильича, 13-а, объединенный

КОЛЛЕКТИВНОМУ САДУ № 29 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ сторож.

Отращаться: Хромпик, ул. Карбышева, 6, кв. б.

KHHOTEATPY «KOCMOC»

ча постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ



FA LERGER DE GROOMER DE L'ESTE

по АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, вам. редактора 2-05. ответствен-ный секретарь — 4-94. отдел пар-тийной жизни — 2-83. экомомиче-ский отдел — 3-47, отдел писем — 2-21. бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29,